



2018 年第 9 期（总第 191 期）

2018 年 3 月 7 日

恭祝广大妇女人才朋友们节日快乐！

【学习贯彻】

>> 3 月 2 日，习近平主持召开十九届中央军民融合发展委员会第一次全体会议，审议通过了《军民融合发展战略纲要》、《中央军民融合发展委员会 2018 年工作要点》、《国家军民融合创新示范区建设实施方案》及第一批创新示范区建设名单。会议强调，要准确把握军民融合发展战略任务，推进基础设施统筹建设和资源共享、国防科技工业和武器装备发展、军民科技协同创新、军地人才双向培养交流使用、社会服务和军事后勤统筹发展、国防动员现代化建设、新兴领域军民深度融合。

【上情下达】

>> 3月5日，李克强在作政府工作报告时指出，我国拥有世界上规模最大的人力人才资源，这是创新发展的最大“富矿”。要深化人才发展体制改革，推动人力资源自由流动，支持企业提高技术工人待遇，加大高技能人才激励，鼓励海外留学人员回国创新创业，拓宽外国人才来华绿色通道。集众智汇众力，一定能跑出中国创新“加速度”。

>> 3月6日，李克强在参加广西代表团审议政府工作报告时强调，要把培育新动能作为抓发展的重要着力点，深入实施创新驱动发展战略，结合推进“互联网+”和“中国制造2025”，构建各类市场主体合作融通、共建共享的创新平台，提升创新创业水平和质量，大力弘扬工匠精神，推动建设制造强国，努力在抢占未来竞争制高点中赢得优势。

>> 3月5日，全国人大代表、外交部部长王毅在参加重庆代表团审议时指出，外交部将全力服务重庆参与“一带一路”、内陆开放高地、互联互通南向通道等建设，在举办重庆市全球推介活动、“一带一路”对外产能合作、干部外事培训、定制外部信息服务、友好城市和外事系统三个对接、重庆企业走出去以及高校科研机构对外交往交流等六个方面为重庆提供大力帮助，助力重庆实现党中央确定的发展战略目标。

【要闻聚焦】

>> 3月2日，商务部党组书记、部长钟山与市委副书记、市长唐良智签署商务部与市政府合作协议。根据协议，我市将在推进落实商务重点工作、推进中新互联互通项目、完善投资环境推进国家级经开区转型升级创新发展、共同推进服务贸易创新发展和服务外包示范城市建设、强化招商合作和人才合作、完善物流和追溯体系、加强商务执法能力建设、加强汽车行业管理、做好商务扶贫工作等方面积极抓好落实。

>> 3月6日，市委副书记、市长唐良智在重庆代表团举行团组开放日活动回答媒体记者提问时表示，重庆围绕增强经济创新力竞争力，实施科教兴市和人才强市行动计划，推动科技与经济融合、教育与产业对接、人才与发展匹配。

>> 3月5日，市委常委、常务副市长，两江新区党工委书记吴存荣在接受媒体采访时表示，大数据智能化发展，人才是一个关键。重庆近期整合了高等教育资源，鼓励优秀高等院校和知名企业来渝联合办学，不断厚植人才优势，为大数据智能化发展奠定智慧基础。

>> 3月5日，市委常委、组织部部长胡文容在全市加强和改进高校思想政治工作座谈会上强调，要大力推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进师生头脑，大力培养担当民族复兴大任的时代新人，牢牢掌握高校意识形态工作领导权主导权，切实加强教师队伍和思政工作队伍建设，以党的建设新成效推动高校思想政治工作迈上新台阶。

>> 近日，国务院批复同意荣昌高新技术产业开发区、永川高新技术产业开发区升级为国家高新技术产业开发区，分别定名为荣昌高新技术产业开发区、永川高新技术产业开发区，实行现行国家高新技术产业开发区的政策。

【工作动态】

>> 我市今年将首次实施面向全市所有高职院校的高职院校分类考试招生，以重点探索“知识+技能”的高等职业教育考试招生制度改革。

>> 根据市科委统计，近年来，全市创新主体培育引进取得新进展。全市入库科技型企业 6725 家，有效期内高新技术企业达到 2026 家，高成长性企业累计达到 202 家。建设市级以上工程技术中心、重点实验室等各类研发平台 1425 家，新型研发机构 58 家。

【经验交流】

>> 近日，永川区举行以“促进转移就业、支持返乡创业、助力脱贫增收”为主题的 2018 年“春风行动”现场招聘会。416 家企业提供涉及智能制造类、电子信息类、汽车制造类、建筑类、物流配送类服务类等领域多个工种就业岗位，共吸引 1.83 万人参加，达成就业意向 1.02 万人。

>> 潼南区大力实施“千名硕士进潼南”行动计划，仅 2017 年通过到重庆大学等 18 所高校开展现场考核招聘，成功引进硕士及以上研究生 290 名，是过去 5 年总和的 1.6 倍。

>> 近日，梁平区从区级部门、乡镇（街道）精选 60 名优秀党员干部到村（社区）任职第一书记，把最优干部资源汇聚基层一线，帮助谋思路、解难题、促发展，为全区扶贫攻坚、乡村振兴、后进整顿等提供坚强人才保障。

【才俊风采】

>> 近日，大足石刻研究院文博研究馆馆员陈卉丽，人民小学党委书记、校长杨浪浪，开州区竹溪镇春秋村妇联主席任登秀，市中医院妇科主任夏敏，忠县人民法院第四人民法庭庭长汤君丽，市轨道交通（集团）有限公司党委副书记、总经理乐梅，武隆区鑫凤鸽子养殖专业合作社法人谢莉苹，铜梁区妇联主席龙其贤，奉节县红翠特色脐橙技术研发中心负责人李良蓉等 9 人被评为全国三八红旗手。

【他山之石】

>> 近日，北京市出台《关于深化中关村人才管理改革构建具有国际竞争力的引才用才机制的若干措施》，从便利国际人才出入境、开放国际人才引进使用、支持国际人才兴业发展、加强国际人才服务保障等方面，提出了 20 条改革新举措，着力打造发展环境优良、人才迁移便捷、高端智力集聚、创新创业活跃的人才国际化发展“软口岸”，使国际人才进得来、留得下、干得好、融得进。

>> 近日，浙江省杭州市聚焦国际人才引育、留用机制，提出“全球聚才十条”“开放育才六条”等政策。根据外国人

才的学术能力、技术水平、业绩贡献等，按顶尖人才、领军人才、特优人才、高端人才、高级人才五个层次进行分类认定。对于外国人才携项目来杭创办企业，符合杭州产业发展导向的，经评审给予 20 万至 500 万元不等的创业资助，特别优秀的人才项目可“一事一议”，最高给予一亿元资助。